

**„Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс, вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства“ (СТАЛИН).**

(Из дозвонков ЦК ВКП(б) к XX годовщине Октября)

## В ответ на выступление Золотые слова вождя товарища Сталина

Радио и газеты прислали в цех нашего завода радостную весть. На приеме руководящих работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности руководители партии и правительства в Кремле 29 октября выступил великий товарищ Сталин. С большим воодушевлением, с напряженным вниманием читали стахановцы, ударники и все трудящиеся нашего завода простые, но великие слова мудрого Сталина.

— Товарищ Сталин с одинаковым вниманием следит за работой, как больших, так и малых руководителей, — заявили заводские бригады. — Его слова, том, что нельзя забывать малых руководителей, ибо от них зависит судьба производства, есть великое подтверждение этому.

— Мы оправдем доверие, которое оказывает нам

народ, — заявили руководители цеха.

Выступление товарища Сталина внесло в все цехи завода новую волну производственной активности. Шинюховцы тов. Зотов выполнили план на 206 процентов тов. Маслов дал две нормы и одну. Смена тов. Акимова (смену трубный цех) выполнила задание на 136 проц. Бригада тов. Шарова выполнила план на 120 проц. Сталевар тов. Седых отдал 103 тонну плавку, выполнив план на 148 проц. Сталевар тов. Лаврентьев выполнил план на 146 проц.

Новыми производственными победами чувствуют себя слесари цеха тов. Сталина, того, кто ведет страну от победы к победе, кто вдохновляет людей на подвиги и за кого в день выборов в Верховный Совет СССР будет голосовать вся страна.

Речь товарища Сталина, произнесенная им на совещании руководящих работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности, с исключительной ясностью говорит об огромной заботе, которую проявляет партия, правительство и лично товарищ Сталин к средним и малым работникам. Они воздушнее нас и их новые победы. С Сталиным мы слышим в сердце встречу мы 20-ю годовщину Октября новыми производственными победами, образцовыми руководителями и выбором в Верховный Совет. Свои голоса отдадим за мудрого и великого Сталина, за его лучших соратников.

Не случайно товарищ Сталин свой первый пост произнес за здоровье и процветание наших средних и малых хозяйственных руководителей.

Руководителям нашего завода нужно учиться у товарища Сталина большевистскому руководству, большевистскому отношению к средним и малым людям. Это слабый участок на нашем заводе. Руководители до сих пор очень мало обращали внимания на малых работников и никак не найдут время сообразить о состоянии стахановцев.

Кукула — обер-мастер завода

## За достойную встречу Октября

### РЕЧЬ ВДОХНОВИЛА

С огромным воодушевлением прочли речь товарища Сталина стахановцы и ударники истопников цеха. В ответ на слова вождя истопники подняли производительность 1 ноября бригада т. Зубкова при задании в 43 т. прокатала 78 тонн, выполнив

задние на 181 проц. Бригада тов. Баранова и Бороженкова сменило задание, выполнив на 144 проц. Бригада тов. Забегина на 128 проц.

— Речь товарища Сталина вдохновила нас. Мы и впредь будем радоваться по стахановски, — заявили бригады, стахановцы.

В октябре коллектив новостройского цеха значительно увеличил темпы работы. Все сталевары перешли на месячный план. Наиболее хорошие показатели у сталевара тов. Жижкова. За месяц отдал 2128,5 тонн стали, выполнив план на 126,7 проц. Его с/ем с квадратного метра пода печи составляет 6,1 тонны. На 116 проц. выполнил октябрьский план сталевар т. Ермаков, его средний с/ем

составил 5,6 тонны. Средний с/ем стали у сталевара тов. Кирилова составил 6,8 тонны. Хорошие показатели имеют сталевары тт. Суворкина и Седых. Их средние месячные с/ем составляет 5,7 тонны.

Узнав о том, что отдельные руководители работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности удостоились чести быть принятыми вождем нашей страны и правительством, сталевары нового иртыша обязались за крепко достигнутые результаты и бороться за достойную встречу 20 летия Октября.

### Счастливая старость

Иван Васильевич Холлов работает в старом марте-новском цехе 30 лет. Он считался одним из лучших сталеваров цеха.

Недавно Иван Васильевич ушел на пенсию на 250 руб.

— Замечательно стало жить, — говорит он. Мы с женой вполне обеспечены. Пенсию я получаю 250 руб. сейчас работает трактористом.

Раньше было не то. Раньше составлял или уличил поучаю—никакой поддержки, выгонят за ворота и жить как хочешь,—завывает т. Холлов.

Партгор С. Воронков.

## Энтузиаст

Один за одним проходили годы, клал свой суровый отпечаток дела Иван Васильевич сумрачные и молчаливые. Не было просвета в тяжелой трудовой жизни. С утра до позднего вечера жизнь была наполнена безразличной, непосильной работой.

Учился Ивану Васильевичу долго не пришлось. Уж слишком бедна была семья, глава которой занимался портяничьей работой. Началась трудовая жизнь. Работал Иван Васильевич по 15 часов в сутки, приходила дрова и засыпал жалкими беспоконным сном.

Октябрьские дни застали Ивана Васильевича в Петербурге за малыми работами. Его знали особенно недоброжелательные

строителям строев\*. Он активно участвовал в июльском восстании рабочих, против временного правительства, за большевистские советы.

Сейчас Иван Васильевич 69 лет, 7 лет он работает в ОКЗ нашего завода, имел за плечами большой производственный стаж.

Работает Иван Васильевич по стахановски. Выполняет производственный план на 170—200 проц. Работа в его руках спорится, потому что, кто любит он ее, отойдет к ней всегда добро совестно.

18 октября с чемоданом в руках, радостный и улыбающийся шел Иван Васильевич на вокзал.

— Куда это вы Иван Ва-

силевич? — остановила его встречающийся знакомый.

— Еду на курорт, в Крым. Отдохну, подлечусь, а там оуж на работу. Жизнь тут уж больно хороша, жить хочется, работать, творить полезное нужное дело. Могу и раньше мечтать о курорте.

То то и оно, что нет. Могла ли моя дочь, если бы она жила в дни моей молодости, мечтать о учебной педагогической деятельности? Нет, не могла бы. Учились ренные только дочка, да сыны буржуазки... А вот я, если бы не советская власть, так бы неучем и остался.

Иван Васильевич Зувев жил на южной берег Крыма.

С. Кудельник

## Повседневно руководить стеной печати

Наша работа переживает сейчас великие дни. Приближаются выборы в Верховный Совет СССР по всей территории нашей страны. Становится задачей нашей пропаганды и агитации избирательного закона.

Неудачно по разному деятельности должна развить в избирательной кампании и нашу печать. Нужно не только подготовить выборы по закону партии Ленина—Сталина десятки миллионов избирателей. Нужно помочь им глубоко усвоить и осознать серьезнейшие политические задачи и задачи партии, изучить порядок их проведения, изложенный в Сталинском избирательном законе.

Только плохой руководитель может пренебрегать такой замечательной организаторской силой, как избирательная печать. В нашем заводе многие руководители, партийные и профсоюзные организаторы стеновые газеты недооценивают.

Не выходят стеновые газеты в марте-новских цехах. Редакторы - к о м и т у и с т ы тт. Малых и Седов забросили всю работу. Партийные органы и з а т о р т т. Пынков и Воронков с этим примирялись и считают, что не их дело заниматься стеной печатью.

Еще хуже дело обстоит в новостройском цехе. До сих пор цеховой редколлегией задан сбитого бывшего редактора цеха Васина, который давно взял расчет. Второго члена редколлегии взяли в Красную Армию, а третий оказался чуждым и враждебным. Остался редактор тов. Быстров, но о газете он думает меньше всего. Газета не появляется в свет несколько месяцев. Абсолютно ничего не сделала партийная тов. Кареве тому, чтобы стеновая газета выходила систематически и была боевым политическим органом.

Стеногазеты держат сейчас серьезный политический язык. Им необходима помощь, повседневное участие в руководстве. Помощь и руководство обязаны оказывать партийные организации.

**Коммунисты! Крепче связь с беспартийными масса-ми! Главное в избирательной кампании—не отме-жовываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховный Совет СССР.**

(Из доклада ЦК ВКП(б) к 20 годовщине Октября)

## Товарищ Сталин—первый кандидат в депутаты Совета Союза

По всей стране с необычайным подъемом проходят собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Рабочие, служащие, колхозники, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной армии, советская интеллигенция выдвигают кандидатуры достойнейших сынов нашей великой родины. Они предлагают свою безграничную преданность родной большевистской партии, мудро воюющей народов, родному и любимому товарищу Сталину.

Избиратели многочисленных избирательных округов выдвигают первым кандидатом в депутаты Совета Союза любимого вождя, отца, учителя и друга трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. Избиратели самых различных слоев страны просят товарища Сталина баллотироваться по их избирательному округу.

Товарища Сталина выдвинули первым кандидатом в депутаты Совета Союза железнодорожники Туркестана (Алма-Атинский район). Вместе со всеми советским народом я выдвигаю первым кандидатом

— Настал торжественный час в моей жизни,— сказала на предвыборном собрании работница Алма-атинского района (район тов. Баскумбаева).— Вместе со всем советским народом я выдвигаю первым кандидатом

В помощь читателю

## Парламент и избирательная система в Англии

Английский парламент состоит из двух палат—верхней (палата лордов) и нижней (палата общин).

В парламенте представлены государственные органы Англии. Так, в 1933 году в палате общин было 165 заводчиков, фабрикантов и торговцев, 15 помещиков, 47 банкиров и финансистов, 165 лиц, живущих с процентов на капитал, 187 адвокатов и так далее. Промышляющий почти треть населения страны, почти не представлен в парламенте. Каким образом достигается такой классовый состав английского парламента?

Ответ на этот вопрос дает ознакомление с избирательным законом и практикой выборов. Избирательный закон в Англии составлен с таким расчетом, чтобы

в депутаты Совета Союза нашего родного, любимого вождя товарища Сталина. Ему мы обязаны всеми победами и достижениями, которые достигли буквами записаны в Сталинской Конституции.

Кандидатуру товарища Сталина в депутаты Совета Союза выдвинули также железнодорожники паровозо-ремонтных мастерских ст. Длю. Октябрьской железной дороги, избиратели Керченского металлургического завода, и многих других заводов, фабрик, колхозов, совхозов, частей РДК общественных организаций. Миллионы избирателей выдвигают своими кандидатами верных соратников товарища Сталина—товарищей Молотова, Ворошилова, Катоновича, Калинин, Андреева, Чубаря, Микояна, Жданова, Ежова, Хрущева.

В числе выдвинутых кандидатов в Совет Союза: Н. К. Крупская, маршал Советского Союза В. К. Бакланов, Герой Советского Союза В. П. Чкалов,—от Кузбасского судоремонтного завода; Нарком иностранных дел М. М. Литвинов и Нарком Финансов СССР А. П. Гричманов—от Старооскольского избирательного округа; Герой Советского Союза Г. Н. Копель—от рабочих завода „Текосстро“ (Новгород)

## Домохозяйки изучают Положение о выборах

В поселке Вала, домохозяйки с большим интересом изучают „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Руководит учебной Марья Ивановна Сидорова. 24 октября на беседе присутствовало 10 домохозяек. Все они внимательно слушали беседу, задавали много вопросов, делились впечатлениями о своей безрадостной жизни в прошлом, и о счастливой жизни в настоящем.

К. Суслива.

## БЕСЕДИНИ

В старом мартовском же летописи упоминается о выборе в Верховный Совет СССР организационные комитеты. На 10 минутных совещаниях руководители кружков обобщили слушатели. Особенно успешен работает беседа тов. Некалово, охватывающая беседу по 70 человек.

М. Герасимова.

## Витрины лучших людей

К XX годовщине Октября в витринах ОКСа организуют для кандидатов лучшие экземпляры кандидатур. Сумма эта не возвращается, если за кандидатом будет подано менее одной седьмой части общего числа голосов.

Избиратели—работники трудящиеся участвуют в самих выборах, ибо выборы всегда происходят в рабочий день и никогда не назначаются на воскресенье (нерабочий день). В результате—около 25 процентов избирателей не являются к урнам.

Что касается второй палаты английского парламента—палаты лордов—она вообще не избирается, а назначается королем по представлению правительств. Из 700 человек в палате лордов—600 являются представителями земельной аристократии. Остальные—крупные банкиры, промышленники и сановники.

(ТАСС).

## На фронтах в Испании

На мадридском фронте, в особенности в северной части провинции Галахара и к северо-западу от Мадрида, сейчас наблюдаются крупные передвижения фашистских войск.

В провинции Галахара фашистские части пытаются атаковать позиции республиканцев на дороге в Соррия, но были отброшены.

В секторе Куэста де ла Реина (к северу от Аранжуэли) фашисты предприняли атаку, подкрепленную усиленным ружейным и пулеметным огнем. Атака была отражена. В северной части этого сектора, а также к западу, на участке Боркос—Сенсия, республиканские отряды захватили

значительные военные трофеи.

В секторе к югу от реки Тахо республиканские войска оказывают сильное давление на фашистские позиции. Республиканская артиллерия бомбардировала фашистские укрепления.

28 октября фашисты подвергли Мадрид воздушной и артиллерийской бомбардировке. Среди гражданского населения насчитывается много убитых и раненых.

Известные неблагоприятные погодные на различных участках фронта наблюдаются затихли. Лишь в некоторых пунктах происходит ружейная и артиллерийская перестрелка.

## Военные действия в Китае

НАНКИН. 30 октября (ТАСС). На фронте в северной части провинции Шаньси новая японская атака возле Сянькоу отбита китайскими войсками. Во время боя убит японский генерал Терата. С. палачи в северной части провинции Шаньси японцы, по китайским сведениям, потеряли свыше 20 тыс. убитыми и ранеными.

Командные высоты в окрестностях Сянькоу заняты японцами (Шаньси), за которые в последние дни велись кровопролитные бои, взяты частями 8 в народно-революционной армии.

26 октября японские войска при поддержке артиллерии и танков повели упорное наступление в районе восточной границы провинции Шаньси. Бой

длился в течение трех дней. По последним сведениям японцы прорвали в этом районе фронт и захватили город Гун, близ прохода Цюэлюань. Падение Гун резко участие важного горного перевала. Низини Гуань, от которого китайские войска были вынуждены отступить.

29 октября во время трех воздушных налетов на столицу провинции Шаньси—Тайюань убито 1 и ранено свыше 100 человек. При этом налете японцами было сброшено 40 бомб.

27 октября в секторе Тяньцзинь-Лукоуской железной дороги японские войска совершили атаку на Фаншаньцзи (провинция Шаньцзян). Атака была отбита китайскими войсками. Обе стороны понесли большие потери.

## Продолжают делать брак

Мастера стартово-мартовского цеха Панни и Галадова, несмотря на неоднократные предупреждения, продолжают врать планки не по анализу.

Смена мастера Панни за октябрь месяц вместо

плановых 2300 тонн дала только 2099 тонн, стал, из которых 483 т. не по анализу. Смена мастера Галадова в октябре отпустила 842 тонны бракованной стали.

Пора бы принять меры к бракоделам В. Личков.

## Халатность

1 ноября на печи № 3 ставева тов. Пяцков притогова к выпуску алкаву. Была дано распоряжение проварить отверстие. Но желобчик Кольцов «заморожил», отверстие и несмотря на усиленные удары лопом, отверстие пробить не удалось. Пришлось решать автотелом, в так чтошло 40 мин. Выпуск плавки задержался.

В мартовском цехе №1 такие случаи не единичны. Это говорит за то, что некоторые товарищи продолжают халатно относиться к порученному им делу.

Б. Л.

## ЗАВОД

за 1 ноября 1937 г.

СТАЛЬ	ПРОКАТ	ТРЕБЫ	
		240 тонн	240 тонн
570 тонн	350 тонн	240 тонн	240 тонн
Мартен № 1 . . .	59,7	—	—
Мартен № 2 . . .	—	—	—
Мехкооперный . . .	87,5	—	—
Литейнопрокатный . . .	118,9	—	—
Кровельный . . .	20	—	—
Трубинный № 1 . . .	125,6	—	—
Трубинный № 2 . . .	100,9	—	—
Вальцовый . . .	102,9	—	—

Отвественный редактор—М. БЕЛОВ

Телефон редакции: завод—130